

一代宗师的教化

——感念南怀瑾先生

周瑞金



态来做教师的。南师曾多次表示对这些教师们的尊敬和感动。南师还经常亲自示范为孩童上课。来拜访南师的各界精英,有的临时就给孩子们上一课,增长了孩子们的阅历见闻,提高了综合素质培养效果,为孩子们的人生打下了全面成长的坚实基础。

有家长担心这些孩子毕业后,能不能与外面的体制接轨。事实证明,今年首届29名毕业生,绝大多数以优异成绩考入外界的理想初中,南师给学生家长们也讲了很多次课,谈教育的问题与家教的重要。强调教育首重家教,家长是孩子第一个老师,也是一辈子的榜样。时下社会把教育完全寄托于学校的倾向,是严重错误的。江苏省、苏州市、吴江市分管教育的领导,都来过这个小学,给予了高度评价。去年,中央文明办还请河南、山东、四川等地七个小学校的校长,来观摩学习交流教育经验。

下面我引用山东淄博市一位小学校长的观感,看一看吴江太湖国际实验学校给他们留下的难忘印象:

2011年8月4日,我们有幸来到太湖大学堂和吴江太湖国际实验学校培训学习,为期四天的学习给我带来一次次的震撼。(一)多彩的课程。我了解到该校的课程是以学生的需求为基础设置的,学生需要哪方面的教育学校就开设相应的课程,课程除了传授语文、数学、英语、经典等知识外,大多数是培养学生生活的技能,如建造房屋、制作面点、陶艺、刺绣、中医、茶道、园艺、钻木取火、礼仪、武艺、划船、跳水、自制玩具、瑜伽、心灵课程等等。(二)小节之处见文明,细微之处显真情。走在太湖大学堂的路上,你见到的每一位师生都彬彬有礼,迎面走来他们主动退后一臂问好,等客人通过后再走,偌大的校园你见不到一张废纸、杂物,人与人交谈时都温文尔雅、面带微笑,用餐时学生先背诵《幼学琼林》中关于用餐的诗句再用餐,在实践中让学生感悟经典,坐立行走也是一样,如在中文经典课上教师根据“天人合一”这个主题结合中国节气“立秋”,让学生到校园中感受一叶知秋,再回到教室诵读相关经典。“七夕节”的晚上学生的活动室内张贴了所有与七夕有关的诗句,教师自编自演为学生再现了牛郎织女的故事,带领孩子们到室外观察星象,再齐声诵读诗句。

8.还有重要任务要交给你们

“我们不困。”李志强、黄钢说。“我们不累。”冯大山、张小辉说。“大家都不留,一个也不许留,统统回去睡觉!”沈杰用命令的口气说,“快回去休息,晚上还有重要任务要交给你们哩。”

“什么重要任务?”黄钢关切地问。“现在不告诉你们,等你们睡觉醒了后,我再宣布。”

“敌机!”陆向飞突然惊叫起来。大家抬头一看,四架飞机已在头顶上盘旋。 “要不要干它一下?”李志强问。

黄钢心也痒起来了:“咱子弹长久没开荤了,干它一个嘴啃泥!”

“且慢。”沈杰说,“先监视一下它的动静,看准了再干!”正说着,那四架敌机向山脚下一幢独立的民房俯冲下去,刹那间,民房起火了。

“妈的,连这么一所独立房子都不放过!”黄钢指着敌机骂。“民房中弹了!快去救人!”沈杰下了命令。

于是,分成两队下去救火。李志强和张小辉冲进着火的房子里,听到左前侧的一个房间里有小孩惨烈的啼哭声,便一个箭步窜过去,用脚踢开门,一看,一个近三十岁的朝鲜大嫂额头上中了弹片,倒在血泊里,旁边躺着一个一岁的小娃儿在惊呼痛哭:“阿妈妮,阿妈妮……”李志强背起大嫂,张小辉抱着娃娃,从房子里冲出来了。黄钢、冯大山也救了一个老大娘,冲出火阵。

为了安顿这些受难的朝鲜老乡,司机们都慷慨地捐款,捐物资,还帮他们挖了防空洞,作为临时的家,让他们居住。全村朝鲜老乡对此很感动,说:“你们真是中国共产党教育出来的人民军队啊,我们朝鲜人民对此永生永世不会忘!”

晚饭前,沈杰正想利用这个教材教育部队,谁知陆向飞噙着眼泪冲到他的面前来:“指导员,我实在憋不住了,我要求调动工作!”“调工作?”沈杰有些错愕。“是的,我请求马上调到空军部队去!”“调去做啥?”“当飞机驾驶员!你看,美国飞机多猖狂,炸死了我爸爸,我要替我爸爸报仇!”“你怎么光想替你爸爸报仇?当一个人民战士,这样做对吗?”“不,还有朝鲜人民,你看今天美国飞机把朝鲜老百姓害成啥样?我要驾驶人民飞机,一架一架地把这些

飞贼揍下来!”陆向飞说得很认真,很恳切,“当然,确实当不成空军,当个高射炮兵也行!”“当汽车司机就不能报仇?”沈杰提醒他。“当汽车司机老挨打,敌机在头顶上又是轰炸,又是扫射,我们只能开快车,摆脱不了消极被动的局面。”“消极被动?我们不能将它化为主攻么?我们也可用枪打飞机啊!”

陆向飞把头一歪:“反正我觉得当汽车司机,没有当空军,当高射炮兵来劲!”“当汽车司机不来劲?”沈杰略有生气了,但一会儿又平静了,耐心地说,“同志,革命工作,只有分工不同,怎能说这个来劲,那个不来劲!”

“话虽这么说,但是……”“你是说搞运输工作,没有当空军,当高射炮兵重要?”沈杰顿了顿说,“小陆,可不能这样想啊!”

接着沈杰给他讲了一个故事。那是一九四七年国民党军队进攻沂蒙山区革命根据地的时候,上级命令一个连队固守一个重要高地,牵制敌人两天一夜,但是打了一天一夜,弹药打光了,而敌人又发起了猛烈的进攻,阵地上的指战员急得要命,大家都上好了刺刀,准备跟敌人拼命。

“拼了命,也不能完成任务啊。上级命令他们守两天一夜,而他们只守了一天一夜啊!”陆向飞提醒说。“对!你说得完全对!即使他们拼了命,也没完成任务。”沈杰认真地说,“还有一个白天时间,我们大部队还来不及将包围敌人的兵力部署好,这个阵地没守住,将会牵涉到整个战局的胜败。正在这个时候,救星来了!”

“救星是谁?”陆向飞听到这里,心都要从口腔里跳出来了。

“来了一支背着子弹的运输队伍,带队的是一位连队干部,他们冒着敌人密集的炮火,推小车,马驮人扛,牺牲了好几个同志,终于把弹药运输到前沿阵地。前方指战员及时补充到弹药,如虎添翼,稀里哗啦一顿打,把爬到阵地将近三十米、四十米、五十米的敌人,全部揍翻了。这样,部队终于按上级计划完成了坚守阵地、牵制敌人的任务。后来部队大反攻,就吃掉敌人三个师,打了一个漂亮的大胜仗!”沈杰越说越带劲了!

地空大战

王 焯



订 2013全年

新民晚报 送

2011年获国家工商总局颁布“中国驰名商标”

订阅价格:

360元/年 国内邮发代号 3-5

征订及礼品发放时间:

2012年10月18日至2012年12月31日

礼品领取方式:

礼品领取方式:凭《新民晚报》全年订阅收据至全市各邮政支局发行部门领取礼品。

领取时间:

9:00—16:00(含双休日)

订阅全年度《新民晚报》读者还可享受:

免费祝福语:每周一刊登,祝福语内容限3行,6号字体不超过39个字(含标点符号),超出部分按每行50元收取费用(刊例价格100元/行,每行13字,不足一行以一行计费)。凭有效订户凭证提前两周时间,至延安中路839号一楼108室《新民晚报》广告部办理。

邮政咨询热线:11185 本报咨询热线:62474929 (此活动仅限上海地区)

好礼!



上海市著名商标

蜂花二代新品
蜂花草本精华洗发露500ml
+蜂花草本精华护发素500ml